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könyvkereskedése Marosujváron.

A létszámemelés.

Azok a tárgyalások, amelyeket 
a hadügyi vezetőség a véderő fej­
lesztése iránt a monarchia két álla- l 
mának kormányaival folytatott, befe­
jezést nyertek. Hivatalos közlés sze­
rint a megállapodás lényege az, hogy 
a katonai létszámot 3 — 5 év alatt 
31.000 fővei fogják emelni. Ebből 
18.000 embert igényel a közös had­
sereg és a hadi tengerészet, hat ez­
ret a magyar honvédség és hétezer 
háromszázat az osztrák Landwehr. A 
létszámemelést ellenálhatatlanul kö­
vetelő okok vonják maguk után. 
Ilyen ok elsősorban az, hogy tüzér­
ségünk messze mögötte áll erőállo­
mány tekintetében a többi nagyha­
talom tüzérségének. Az illetékes 
köröknek abbeli igyekezetét, hogy a 
létszámemelést az elkerülhetetlen 
szükség határai közé szorítsák, semmi

TÁRCA

Századok lelke.
— PROLÓG. —

A tordai Kulturház felavatására irta :

Baross Elek.
Október 12-én a Vigadóban tartott hangversenyen elszavalta 

Weress Margit bölcsészettanhallgató.

Letűnt századok, harcos nagyidők, 
Idéz a lelkünk, óh ébredjetek !
Káprázik szemünk, szívünk feldobog, 
Amint széttárul ködös lepletek . . .
Ah, pompás e kép, színes, ragyogó, 
Az eszme benne csodás, isteni,
Legendás múltúnk, hol van az ecset, 
Mely rólad képet tudna festeni !

Álmok világa e csodavilág, 
Színes ködfatyol, bűbájos rege, 

sem mutatja jobban, mint az a tény, 
hogy a mi tüzérségünk még a lét­
számemelés Után is csupán az egyet­
len orosz tüzérséggel fog körülbelül 
ugyanazon eröállományba jutni De 
mellőzhetetlen szükség volt a lét­
számemelés elhatározására azért is, 
hogy a műszaki csapatoknál a gép­
fegyver és léghajós osztályoknál mu­
tatkozó ujjonc szükséglet kielégítést 
nyerhessen. Valóban megbocsáthatat­
lan mulasztás lett volna a hadügy­
minisztérium részéről e legmodernebb 
fegyvernemek szükségleteit kielégí­
tetlenül hagyni.

K kell azonban egészíteni a ha­
táron lévő csapatok béke-létszámát 
is, még pedig éppen a polgárság 
kényelme érdekében t. i. a^ért, hogy 
külpolitikai bo'iyad írnak esetén ne 
kelljen, mint eddig kellett többnyire 
családos ta: taléko’okat fegyverbe 
szólítani. Ebben a vonatkozásban a 
létszámemelés az ország közönségére

Ragyogó napját úgy eltakarja 
A mának szürke, .ólmos fellege, 
Vissza a. múltba! Tör ki a lelkünk, 
Ha. maré nigo'ja a kufar jelen, 
S leborui, áldoz oly oltár előtt, 
Amelynek tüze örök, végtelen . . .

Magyar Géniusz dicső szent tüze, 
Lobogj magasra, büszkén ég felé,
Hogy föld és ég közt egy nagy tűz legyen, 
Honszerelemtől égő lelkeké,
Szálljon az Égbe Hadúr zsámolyához 
És hirdesse, hogy népe ünnepel,
Hogy a régmúltnak szent teplomábán 
Egy jobb jövőért hittel esdekel . . .

Fohászunk felbú:: Magyarok Ura! 
Oh, tedd boldoggá, a te népedet, 
Erősítsd lelkét, hogy felemelje 
Az együttérzés, az emlékezet!
Forraszd e űzz; 1 össze szivünket, 
Hogy egy nagy szívvé váljon ez a nép
S egy akarattal munkálva lávát, 
Haladjon foly‘on mind előbb, előbb ! 

nézve jóval kevesebb terhet jt'ent, 
mint jelentene a mai állapot, i- 
tartása.

Általában lehetetlen észre nem 
venni kormányunk eljárásában azt a 
törekvést, hogy a midőn az állami 
biztonság követelményeire való te­
kintettel a létszámemeléshez hozzá­
járul, annak mértékét a múlhatatlan 
szükség fokára redukálja. Ennek a 
a törekvésnek az eredménye az, hogy 
a létszám többlete 31.300 főben ál­
lapíttatott meg, holott a hadvezető-

• ség jelentékenyen nagyobb emelést 
i kíván. Ugyanaz a törekvés érvénye- 
? sült abban, hogy a létszámemelést 
■ nem egyszerre, hanem fokozatosan, 
í három, négy vagy öt esztendőre el-
* osztva fogják végrehajtani.

az ország közönsége ez alka­
lommal is arról győződhetik meg, 
abban találhat megnyugvást, hogy a 
kormánynak ép oly helyes érzéke 
van a nagyhatalmi állás és az állami

De mig a lelkünk maga ba szárnyal 
S századok méhét mohón kémleli, 
Mig az égboltnak fényes küszöbét, 
Koldus-szegéit yen illetni meri : 
íme megzendül a menny zenéje: 
„Óh jöjj, hú népem, szentelj ünnepet, 

' Becsüld a múltat, hogy legyen jövőd,
Emeljen hozzám égi szeretet!“

Fel, fel'az Égbe szárnyalt hát imánk, 
I Szent füzünk lángja Hadúrhoz hatolt 
; S megérté az Úr, hogy e lángoszlop 
I Amíg esdve kért, fájón panaszolt : 
i „Megbünhödt“ sebek ma is vérzenek . . . 
I Bérces Erdélyünk nagy Kálvária . . . 
, Élét-halálharc dúl itt és ebben
I Hadúr népének helyt kell állnia I

. Csak akkor áll helyt, ha „eZ nem fajul“, 
j Ha lelke tüze ki nem aluszik,

Ha a szolgaság bilincseivel 
i Mig égyet lehel, meg nem alkuszik,

Ha éber szemmel áll a várfokon
í És erős karral védi örökét.,
‘ Ha el nem hagyja délibábokért

E drága honnak megszentelt rögét . . . 

Marosvásárhely

Főtér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
SZÉKELY és RÉTHI BUTORÓYARA 
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOIL.ETTAL MÁR 400 KORONÁÉRT- 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELÉS NÉLKÜL RÉSZLETFIZETÉSRE IS. 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok, 
:: szőnyegek függönyök és teljes menyasszonyi kelengyékben________

í Brassó
Kapu-u, 60 sz.
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biztonság követelményei iránt, mint 
a mennyire figyelemmel van a nem­
zet teherviselő képességeire. Ha már 
a külpolitikai helyzet, az általános 
világáramlat a mi monarchiánkat is 
véderejének újabb fejlesztésre kény­
szeríti, ezt az ügyet az adott viszo­
nyok között lehetetlen a polgárság 
anyagi érdekeinek nagyobb kíméle­
tével és szerencsésebben elintézni, 
mint ahogyan a magyar kormány 
elintézte. Az elintézésnek eme Össz- 
hangzatos korrekt módja ellen még 
ellenzéki szempontból sem lehet ala­
pos kifogást emelni.

De hát a mi ellenzékünk törő­
dik is komoly dolgokkal!? A magyar 
ellenzék akkor, amikor évtizedekre 
kiható intézményekről van szó, — a 
mikor az ország határainál megint 
bonyolódnak a külpolitikai súlyos 
kérdések és úgy lehet, hogy fiainkat 
ismét fegyverbe kell szólítani, — a 
magyar ellenzék akkor, amikor a 
kormány az állami étérdekeinek vé­
delméről és a nemzet jólétének ápo­
lásáról gondoskodik: botrányokat ker­
get és a hatalomvágy szenvedélyétől 
elvakultan mAg abból is hurkot akar 
fonni a kormánynak, hogy megta­
gadta hozzájárulását egy zsebelő já­
tékbank létesítéséhez.

Itt a mérleg. Mérjétek meg 
gondolkodó emberek, hogy melyik 
részen mennyi az erkölcsi, politikai 
tartalom ?

Óh szent ez a föld, minden porszeme, 
Szentté avatták dicső századok, 
8 Klió könyvében Erdélyünk gyöngye: 
E nemes város tündöklőn ragyogI 
Trónok urai, nemes nagy ősök, 
Várvédő hadak, délceg dáliák, 
A hitszabadság martyr-hősei 
Itt írták, vívták a históriát . . .

Lelkünk tüzének varázs fényénél 
Látjuk a múltnak fényes seregét . . . 
Leszálltak közénk látni, hallani, 
Hogy zengünk róluk bűbájos regét . . . 
Arcunk sugárzik: hymnuszunk tüze 
Átjárja lelkűk izzó rejtekét 
És jönnek, szállnak ma ide közénk, 
Fényessé tenni a föld ünnepét. . .

Ragyogó sereg, káprázik szemünk,
Amint előttünk fényben elvonul,
Ah, mind, mind nagyok, mind félistenek: 
Zakatol szívünk, ujjong, elszorul, 
Hisz ott van köztük a hollós király, 
A népnek felkent nagy apostola, 
Kivel együtt halt a szúz igazság 
És nem támad fel többé tán soha . . .

Omladozó védbástyák . . .

A tordai Kulturház felavatása, mint 
felette fontos nemzet-történelmi esemény 
inspirálja a lelket elmélkedni, Erdély ma­
gyarságának egész Magyarországra kiható 
létkérdéséről, jövő sorsáról és missziószerü 
hivatásáról . . .

Bem tábornok a szabadságharc viha­
rai közepette oroszlánbátorsággal védte a 
piski-i hidat és azt mondta „Ha a hid el­
vész, akkor elveszett Erdély!“ így vagyunk 
ma Erdéllyel s joggal mondhatjuk: Ha 
Erdély elvész, a magyarságra akkor elve­
szett Magyarország!

A haldokló Törökország alig jutott 
némi lélegzetvételhez, Drinápolyra vetette 
magát ismét, oly kitartóan védelmezett, 
mert azt tartja, hogy ha Drinápoly elvész, 
akkor Stambul sem védhető s a kalifa 
városa is elvész. Ha a töröknek szüksége 
van a szultánok városára, mert Konstanti­
nápolyi védeni akarja, nekünk még na­
gyobb szükségünk van Erdély bérces vi­
dékére, mert keleti védbástyáink láncola­
tát alkotja ez a történelmi emlékekben 
gazdag, sokat szenvedett föld, mely hajdan 
a török, most a szláv tenger hullámcsa- 
pásait tartóztatja fel s védi a magyarságot 
a pusztulás veszedelme ellen.

Erdély megtartása életkérdése a ma­
gyar nemzetnek, mert ez az országrész 
nem egyszerűen kiegészítő része a hon 
földjének, hanem kulcsa magyarországnak, 
melynek veszte az ország pusztulását je­
lenti. Ha Erdély nem a magyaroké többé, 
(amint hogy határaikon túl már vannak is 
térképek, amelyek elszakítják az ország 
testétől s amelyeken a szomszéd államok­
ban van bekebelezve,) akkor tárt kapukon 
törhet szép alföldünkre az ellenség bár­
mely órában.

, Talán a nemzeti Gondviselés rende­
lése, hogy az a maroknyi nép, melyet Er­
dély szögletében román és szász vidékek 
szigetelnek el ép oda került, hogy védje 
az ország határkövét, a Hargita és Kár­
pátok alján, mert a világtörténelem alig 

i bir felmutatni még ily példányt arra, hogy 
egy nép oly kitartással ragaszkodjék nyel­
véhez, hagyományaihoz és nemzeti vol- 

» fához.

Eljöttek mind, mind, kik e városnak 
Üdvét szolgálták, védték falait,
Kik innét szálltak csaták zajába 
S hirdették lelkűk szilárd tanait. . . 
János, Báthoriak, Apaffiak, Bethlen, 
Ki e városnak uj erőt adott, 
Ki harcok múltán, a béke mezőn 
Fejedelmileg munkált, alkotott.

A sereg élén Dávid és Orbán, 
A hit martyrja s eszmék harcosa, 
Tudás, haladás, lelkiszabadság 
Két szóval, tollal küzdő bajnoka. 
Az eszme test már: a fényes curia, 
Mely egykor nekik hajlékot adott,
S mely aztán rom lett, eltorzult, kihalt, 
Ma újból templom, szentté avatott 1

Zeng a zsolozsma a sereg ajkán, 
A büszke curia népes, ragyogó, 
Századok lelke újból ott lakik, 
S uj, nagyidőknek hajlékot adó. 
Magyarok Ura, áld meg e várost, 
És tedd erőssé ezt a templomot, 
Hogy hálás szívvel áldozzanak ott 
Örök glóriás új évszázadok!

A székelység nemhiába van szivéhez 
nőve a magyar államnak. Nincs nemzeti 
politika, a székely nép jogos igényeinek 
fölkarolása nélkül. Bihar, Arad, Szatmár, 
Máramaros népének elpártolása mutatja’ 
mily erő van a székelyben, mikor elszige­
teltsége dacára sem vetkezi le magyar­
ságát.

Erdély mindenképen nagy értéket 
jelent a magyar nemzetre nézve s még a 
történelem is azt kiáltja felénk, hogy a 
magyar szabadságnak itt a hazája, melyet 
föláldoznunk nem szabad. Ha a török még 
jobban megerősít Drinápolyt, mert félti 
konstantinápolyi, nekünk ezerszer több 
okunk vau keleti védbástyáink megerő­
sítésére.

Fel minden erőnkből az erősítő, nem­
zetvédő munkára.

A magyar kultúrának és nemzeti 
szellemnek minél több oly erősséget, vá­
rat ememljünk, mint a — tordai \ . . .

hírek.
— Balogh Jenő igazságügyminis- 

tert városunk képviselőjét Szilágy- 
Krasznahork a nagyközség ma díszpol­
gárává választotta az ottani járásbí­
róság felállítása körül szerzett érde­
meiért és ez alkalomból táviratilag 
üdvözölte a minisztert, a díszpolgári 
oklevelet nagy küldöttség fogja fel­
vinni és átnyújtani.

— dtflplpezés. A közoktatásügyi 
miniszter Barabás Irén marosujvári 
és Koncza Zsuzsa csombordi állami 
elemi iskolai tanítónőket kölcsönösen 
áthelyezte.

— Reformáció emlékünnepe. A 
reformáció nagy eseményének évfor­
dulóját a marosujvári református egy­
ház f. október hó 28-án vasárnap d. 
e. 10 órakor alkalmi istentisztelet 
keretében ünnepli meg. Mely alka­
lommal ünnepi prédikációt Jancsó 
Lajos esperes tart. A nagy jelentő­
ségű egyházi ünnepre ez utón is 
meghívja a lelkészi hivatal a nagy 
közönséget.

Az állami iskolák növendékei 
részére október 31-én délelőtt lesz 
külön ifjúsági istentisztelet, mikor Z. 
Bodolla Imre s. lelkész tart ünnepi 
beszédet.

— Dalárda hangversenye. Emlí­
tettük, hogy a szódagyári dalárda 
Tordán hangversenyt szándékszik 

i rendezni. Azonban eredeti tervüktől 
I elállottak és — mint értesültünk — 
; a jövő hó első szombatján Marosuj- 
j várt tartják meg hangversenyüket 
* táncvigalómmal egybekötve. Érdek- 
| lődéssel várjuk az estélyt, a mely- 
i nek a dalárda által előadandó ének­

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

Füs sy J. könyvnyomdájában Torctán. MIT KIABÁLTOK ? I

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1913 október 23 MAROSUJVÁR 3

számain kívül monolog, dialóg, kupié 
és soló énekszámok egészítik ki a 
műsor többi pontjait.

— Uj ügpvéd- Dr. Munteáj Vir­
gil, a marosvásárhel.yi ügyvédi vizs­
gáló bizottság előtt az ügyvédi vizs­
gát jó sikerrel tette le. Az uj ügy­
véd irodáját városunkban a Király­
utca 4. sz. alatt meg is nyitotta.

— Sparvágánpunh- A Bánna 
hegy alatt elvonuló uj iparvágányunk 
építésének földmunkálatai a befeje­
zés felé jutottak, egy-két hét múlva 
hozzáfognak a sínpárok lefektetésé­
hez. A munkálatok gyors előrehala­
dását nagjban elősegítette az idei 
jó, meleg ősz. Az uj iparvágány kö­
rülbelül november végén át lesz adva 
a íorgalómnak.

— Halálozás. Vettük az alábbi 
gyászjelentést: „Alulírottak vigasz­
talhatatlan lelki fájdalommal tudatjuk, 
hogy a fáradhatatlan gondos feleség, 
szerető anya, hálás gyermek Bora 
Benedekné szül.: Albert Ida 44 éves 
korában házasságának 20 évében 
hosszas szenvedés után f. hó 19-én 
d. u. V26 órakor jobb létre szende- 
rült, a tzerető szív megszűnt dobogni. 
Poi hüvelye 20-án d. u. 2 órakor fog 
nyugalomra helyeztetni ref. szertar­
tás szerint. Csongva, 1913. okt. 19.

Bora Benedek férje, özv. Albert 
Lajosné anyja, Herszényi írrnáné sz. 
Bora Anna sógornője, Anna, Juczika 
és Juliska gyermekei.

— Üizszivó-gépel^ a Nuclolf 
«lőtt. A Rudolf bányába beszorult viz- 
metinyiségnek fokozottabb mértékben 
való eltávolítása végett a Pénzügy- 
miniíterium, Szabó Albert főbányata­
nácsos indítványára nagy méretű gé­
pek szállítására adott engedélyt, wb- 
ből kifolyólag a petrozsényi állami 
szénbányászattól ide exportált három 
darab — egyenkint 200 lóerős — 
villanyfejlesztő gépek közül kettő a 
Rudolf-bánya elé helyeztetett, a me­
lyekhez Ganz gépgyárából az úgyne­
vezett sülyeszthető centrifugális vil­
lanyos aknaszivattyuk már meg is 
érkeztek. Egy gép, vagyis aknaszi- 
vattyu percenkint 2500 liter telített 
sósvizet lesz képes kihúzni huszon­
négy óra alatt tehát 7200 m3 víz fog 
a bányából eltávolíttatni. Feltéve, 
hogy a szivattyúzás folytonossága

akadálylyal járni nem fog — még 
ezen intenzív erővel is — 278 nap

! szükségeltetik, hogy a víztől a só- 
I testekben oly gazdag Rudolf mente- i 
I sittessék.

— G felvinci szüret október 
I 27-én kezdődik. Az eredmény elég 
I kielégítőnek Ígérkezik.

— Skandalumba fűlt a cigánp-
■ bál. A mészárostéri „Fehér szarvas“ .
I vendéglőben a múlt hét szombatján 
i cigány bál volt. Rendületlen kitartás-
I sál, finom eleganciával járták a bős- ; 

font. A rendezőség kiváló figyelem­
mel őrködött arra, hogy részeg, rend­
bontó elemek be ne kerüljenek a 
vendéglő eme fonó kohójába De 
hiába a véletlen mégis eljátszotta a 

í maga skandalozus felvonását. Reggel 
öt óra felé azonban a midőn tán az 
újdonsült. „tango“-t járták fülsikitó 
zajra ébredtek meg a szomszédok. 
Moldován kardjával kaszabolta Pap 
Sándor helybeli iparost, Az inzultusok 
egymást érték. Jó sokára mégis csak 
lofegyverezték a megvadult katonát, 
a ki belátva, hogy sokszor hasznos 
a futás, a kerteken keresztül- elme­
nekült az eset színhelyéről. Pap Sán­
dor Moldován ellen panaszt tett a 
helybeli csendőrörsnél, a honnan az 
iratok, az orvosi látlevél kapcsán a 
katonai hatósághoz lettek áttéve.

— Párisi rongpszedö. Vasárnap 
óriási érdekességü uj párisi darabot 
mutat be az Apolló színház. A válto­
zatos műsor fénypontja „A párisi 
rongyszedő vagy a gyújtogató“ cimü 

* izgatóan érdekes uj párisi dráma. E 
szenzációs hatású darabra felhívjuk 
a közönség figyelmét.

— Copás a szé^elpHocsárdi 
állomáson. Székelykocsárd állomás­
főnöksége már huzamosabb idő óta 
észrevette, hogy a vasúti raktárból 
anyagok és felszerelések tűnnek el. 
Már kezdetben nyilvánvaló volt az 
állomás elöljárósága előtt, hogy a 
raktárt rendszeresen dézsmálják, az 
anyagokat, árukat lopkodják, ezek a 
lopások eleinte szórványosan jelent­
keztek és nem okoztak nagyobb ká­
rokat, Azonban a tolvajok vérszemet 
kaptak s nagyobb arányban terjesz­
tették ki működésűket úgy hogy az 
államvasutaknak magas pcenalékat 
kellett fizetnie, az állomásfőnökség 

jelentést tett az üzletvezetőségnek, 
amely viszont a kolozsvári rendőr­
séget értesítette.

A rendőrség egy detektívet kül­
dött ki Székelykocsárdra, ki a gya­
núsított vasúti alkalmazottakat kihall­
gatta s folytatta tovább a nyomozást, 
melynek során kiderült az is, hogy 
a tettesek a lopott holmit Kolozs­
várra szállítottak ugyancsak vasúti 
alkalmazottakhoz, kik azt érték esi­
tették. A tettesek neveit egyelőre a 
nyomozás érdekében még titokban 
tartja a rendőrség. A meglopott máv, 
kára még nincs megállapítva, de 
hozzávetőleg meghaladja a négyezer 
koronát.

— „Tanít j és tanítvány. Képek az is­
kolai nevelés köréből“. Ezzel a címmel 
immár III-ik kiadású könyvét adta ki Elek 
Gyula kolozsvári áll. milleniumi iskolai 
igazgató. Igaz élvezetet szerzett lelkűnk­
nek e hézagpótló, pedagógiai tanulmány 
áttanulmányozása. — Hasznos, értékes 
mű, nemcsak , a tanító, hanem a szülő 
kezében is. Általában kátéja, bibliája 
azoknak, a kik gyerekneveléssel, tanítás­
sal foglalkoznak.'

Unos un tálán nevelési kérdéseket hal­
lunk fejtegetni, de a sok felvetett eszme 
belefullad az abstrakt, kivitelre erőtlen, 
vérszegény okoskodás mély tengerébe. Az 
elveszett, űrökre elmerült kincsekből pe­
dig kinek van haszna!? Séma tanítónak, 
sem a tanítványnak, sem a családnak. Az 
Elek igazgató könyve valóban praktikus, 
nagyértékü reformátor, ügy képzelhetjük, 
mint a hogy Petőfi dal költészetének szel­
lemét illusztráljak: a megvénhedt, ko­
pasz mű Pestalozzik „nagy kongresszusban, 
a tizedik négy órás „é.tekezés“ után egy 
élettől duzzadó, napbarnított arcú ifjú 
feltépi az ajtót s elkiálltja az élet szóza­
tát: „Nyissátok ki az ablakokat, ajtókat, 
nagyon dohos itt a levegő, hadd süssön 
be az áldott nap, az élet forrása!“ .. .

Igen, ez az ifjú a „Tanító és tanít­
vány“, ki a pedagógusok illusztris világá­
ba és betühalmazaba tiszta, napfényes 
szabad levegőt varázsol azáltal, hogy a 

• való életet figyeli meg s meleg- szivének 
retortáján át szűri le azokat a nagy ta­
nulságokat, melyeket a tanitó és tanít­
vány közti viszony papont a termel s me­
lyek sokszor igénytelennek látszó, de an­
nál beszédesebb epizódokban, lelki mo­
mentumokban nyilvánulnak meg.

Ezeket az apró — de lelki tartalmak 
és tanulságuknál fogva mély ér ékü ese­
teket kötötte e könyvben egy nasy cso­
korba Elek Gyula. Sok szív, emelkedett 
lélek, évek tapasztalataiból, gyökérző 
nagy szaktudás kellett ehez az értékes 
kertészkedéshez.

És a kertésznek méltó gyönyörű­
sége lehet! Nagy célját fényesen elérte: 
nemcsak közel hozta a tanító szivét a ta 
nitványéhoz, de azokat a neveléstanitásban 
érvényesülő égi szeretet arany szálaival 
szilárdul össze is kapcsolta . . .

A nevelésnek ez [a missziót teljesítő 
bibliája csekély 3 koronáért kapható Ko­
lozsvárt a könyvárusoknál és szerzőnél 
(Pap-utcai iskola). (b. e.)

Telefon József 20 53
Interurban telefon

József 20—62

SAVOY NAGYSZÁlrL-ODA
BUUAFEST IS.

interurban telefon
József 20—62 Te­
lefon József 25—53

Móderniil átalakítva és renoválva 120 szoba gőzfűtés lift hideg melegvíz. Mérsékelt árak. Szobák inár 3 
koronától feljebb. Szives Pártfogást kér SZABÓ TIVADAR
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— Pallós Lstván dalai. „Beszélgető 
nóták" címmel 10 magyar dalt adott ki 
Pallós István főgimnáziumi tanár. Amint 
áttanulmányoztuk s hegedűn, zongorán 
egyiket másikat felcsendülni hallottuk: 
igaz gyönyörűséggel telt meg a lelkünk 
és valósággal felüdült, mint az eltikkadt 
utas, ha szomját oltó hűs forráshoz ér. 
Nem mindennapi szellemi élvezet kristály 
forrásai, bűvös kútfői ezek a dalok. Úgy 
kedvesen egyszerű, természetes szövegük, 
mint csengő-bongó, szívhez szóló meló­
diájuk egyaránt megkapják a dal és 
zene élvezetének hódoló lelket, s gyönyör­
ködtetve ringatják el.

Különösen megkapóan kedves, sike­
rült szövegű d iók a „Bordái** 1 * * * 1 * * 4 5 * * * * * 5 * * *, „Mikor 
régen44, „Hullott, sárgult, a fa lombja.'4, 
„Hajdanán mint lenge lepke*4 * és vala­
mennyi közt, a benne lüktető erejéért és a 
szöveghez simuló finoman színezett ér­
zésteljes zenéjéért legkedvesebb a „Virág­
zott még künn a határ11 című dal, melynek 
ez a szövege:

„Virágzott még künn a határ,
Mikor elment Gozsó Rózsi otthonról, 
Bús tarlókróPfujt már a szél, 
És még mindig nem tért meg a városból, 
Mikor aztán pacsirtadal
Kisérte a szántóvető munkáját,
Valahol a Maros parton, 
Frisshajtásu füzfalombon 
Találták meg a szép Rózsi 
Volt kendőjét és mellette 
Cifra tollas kalapját . . .
A ki szereti az igazi tőről metszett 

magyar nótát, a kinek a lelke a meleg 
szivek dalaitól áttüzesedik, a ki magas 
zenei élvezetre szívesen áldoz : az szerezze 
be Pallós Istvánnak szivből-szivbe száló, 
megejtően szóló, valóban „beszélgető“ 
nótáit csekély 4 koronáért. A csinos kot­
tafüzet Bárd Ferenc és Testvérek (Bpest) 
cég kiadásában jelent meg. Kapható a 
szerzőnél.

— „Mezítláb a kultúra felé“. . , Ma­
rosvásárhely rohamos haladásáról sötét 
árnyképei fest az ott megjelenő „Ellenőr44 
c. laptársunk egyik utóbbi számában. A 
több millióba került, pazar pompával fel­
épített maros vásárhelyi Ku’turházat, mint 
a rohamos haladás modern talajából sar- 
jadzott pompázó virágot egy csokorba 
köti a köznyomornak és közterhek keserű 
humorának bogáncsaival . . . Közli u. i. 
hogy a fényes Kulturház előcsarnokában 
ez a néphez szóló figyelmeztetés van ki­
függesztve :

„Az ingyenes előadásokon résztvevő 
közönséget ez utón figyelmeztetjük, 
hogy az előadásra csakis tisztán 
öltözetten s teljesen józanon lép­
hetnek be".

És ehhez az említett laptárs szószerint 
ezt a keserű kommentárt fűzi:

„ . . . A cipőt és csizmát belépés előtt 
le kell tisztítani, — olyan kívánság, 
melyet teljesíteni nem lehet. Az adó 
miatt az emberek nagy része u. i. 
már mezítláb halad a kul­
túra felé..."

I

HIRDESSÜNK
A MAROSUJVÄRBAN.

Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF, I

FISCHER«!^
faiskolák és szölöoltványtelepek

Tulajdonosok :ifj.AM8R0SI M.itFischer L. örökössel.

lőhet bestiretnl 
kifogástalan minőségi 

imölcsfaalanyokal
Gyümölcs és Sétány iákat

Sima gyökeres ésolloH
SZÖLÖVE55ZÖKET.
írjegyzéket ingyen küldenek«

x Szép nagy ház a I< irály-utcában I 
eladó, esetleg kiadó Értekezhetni lehet | 
Veress József könyvkereskedésében. Ma- | 
rosujyárt. ' 1-10 j

I

Sz. 4615—1913 évi.

Árlejtési hirdetmény.

A marosujvári m. kir. íőb nyahivatai 
és az alább megnevezett sóbányahiva- 
taloknal 1914 évben szükséges termények 
és üzemi anyagok szállítására.

1 a marosujvári m, kir főbányahivatal 
észére

15u0 métermázsa tiszta búza
600 „ tengeri.

30.000 „ biikkhasább tűzifa.
2.G00.  kilógram petróleum
2. A désaknai na. kir. sóbányahivatal 

részére
1500 kilogramm petróleum
4000 „ repceolaj
60.000 kilogramm schodnicai nyers­

petróleum
600 ürköbméter füzifa
6,000 kilogramm Electra stearin 

gyertya
3. Parajdi na- kir. sóbányahiva al 

részére
800 kilogramm faggyugyertya.
4 Vízaknai m. kir. sóbányahivatal 

részére
600 kilógramm faggyugyertya
5 tordai m.kir. sóbányahivatal részére
400 m. bükkhasább tűzifa

Ezon anyag ik szállítását elvállalni szándé­
kozók feíhivatnak, miszerint I K. bélyeggel 
a pályázati feltételekben meghatározott 
módon kiállított Írásbeli zárt ajánlataikat 
f. é. október 28-án d e 10 óráig „Alánlat 
anyagok szállítására“ feliratú borítékban 
lepecséteiva ezen m. kir, főhivatal főnö­
kéhez adják be, vagy postán küldjék meg 
Az ajánlatgan említett vállalat értékének 
5 0/9 az állampénztárnál vagy más bár­
melyik adóhivatalnál esetleg a helybeli 
föbhiv. pénztárnál bánatpénz gyanánt- le­
teendő és a P K 1909 évi 23 sz. közzé­
tett 7-j227 sz. pénzügyiminiszteri rendelet 
értelmében, az ajánlathoz ezen állami 
pénztárak által kiállított nyugták csato­
landók. Az általános árlejtési és szerző­
dési feltételek a m. kir főbhiv. kiadói vagy
a szertárnok irodájában a hivatalos órák
alatt megtekinthetők, vagy I K. kiállítási
díj megtérítése mellett, megszerezhetők.

A marosujvári m. kir. főbányahivatal.

Sz. 2495—913 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat

A marosujvári kir. járásbíróság mint 
tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Schu- 
meiczer Vilmosné csődtömege végrehajta- 
tónak Rozmann Farkas végrehajtást szen­
vedő elleni 92 K. 72 fillér tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a Gy. 
kir. törvényszék (a Gyulafehérvári kir. — 
járáBbiróság) területén levő Csungva köz­
ségében fekvő a csongvai 223 sztjkvben. 
Afl rsz. 603 hrsz. szántóra 694 korona 
az Af2 rsz. 2070 hrsz. szántóra 253 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1913 évi október hó 28 ik — 
napjának délelőtti 10 órakor — Gsougva 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított áron alul ela­
datni nem fognak.

. Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 100/° át vagyis kész­
pénzben vagy az 1881 LX. te. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt B. M. rendelet 8 §-ában kijelölt ova- 
dékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni vagy az 1881 LX. te. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni

A kir. jbiróság. tkvi. hivatala.
Marosujvár, 1913. augusztus 23-án

Szathmáry sk. kir. alb.
A kiadmány hiteléül:

Roska J. kezelő.

oda________ Székelykocsárd—Marosujvár._____ ~ vissza
805j935

Ț45
613
605

10Ș0
745

808
605

430

615
832
1029

1050
930

115
219

540)700

455
229

540|700

455
800

1
ind.

>>

Budapest nyugoti p. u. érk. 940|U00 650
720
544
520

650 1 735)840

—
Budapest keleti p. u.
Kolozsvár
Tövis ............................. .

érk.
érk. 
érk.

1035
1256
826

1035
1256
1232

103.5
1256
1232

835
903
759

835
1020 

) 1209

756 940 1141
1

340 713 857 Km. ind.
(141, 151)

Székely kocsárd (etterem) érk. 721 919 1037 253 646 827 —-
808 952 1153 352 725 909 4 érk Marosujvár ind. 709 907 1025 241 634 815 —
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( 3211— 913 tkvi.
rverési hirdetményi kivonat. |

Dr. Nagy Samu ur újvári üsyyéd ■ 
tál képviselt Agrár mkarókpénztár r. t.- i 

lakos végrebaj tatának Weless Sándőraé :
Farkas Johanna felvizezi lakósok 1 

Lrehajtást szenvedő ellen indított végre- i 
ajtási ügyében a tkvi. hatóság végrehaj­
tó kérelme következtében az 1881 évi j

ic. 144. 146. 147 §§ ok értelmében j
végrehajtató 146, és 185 §§ ok értei- | 

Lben az ujabbi árverést elrendeli a 80C0 ; 
i-orona — fii tőkekövetelés ennek 1913. ; 
aj március hó 16 napjá?..l járó 6% ka- ; 
pata 226 korona 35 fillér és eddig inár 
pegállapitott per- és végrehajtási s az ■ 
Rverési kérvényért ezutm.l megái lapított 
150 kor. fillér költség, valamint a csatla-

Miigyarorsiági Képviseletet
Budapest, V., Báthory-utcza 18

$~Aba«l. túlhevitett gözü

ŰOKOMOBILOK
Woii eredeti szerkezete 10-800 lóerőig 
Bármely gy&rtelep leg előnyösebb ttzedtgőpő

kozottnak kimondott közhasznú takarék­
pénztár r. társaságnak 900 korona tőke 
megállapított árv. kérési költség 23 kor. 
és járulékai behajtása végett a marosuj- 
vári kir. járásbíróság területén levő Ma­
rosujvári községben fekvő a marosujvári 
686 sztjkvben. Ați rsz a. foglalt 212/1 
hr. kert térhaszonélvezetének végrehajtást 
szenved tt nevén álló jutalékára 43 kor. 
a 213/1 hr. háznak végrehajtást szenvedet 
nevén Álló térhaszonélvezeti és épülettuu- 
iajdonbóli jutalékára 2400 koronábau meg­
állapított — kikiáltási árban elrendeli — 
egyenként és összesen ___  korona ...
fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1913. évi december 15-én 
délelőtti 10 óráját tűzi — ki Marosujvári 
tikvi. hatóság hivatalos helyiségében fog­
ják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a 
kikiáltási ár felénél illetőleg két harma­
dánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 20%-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. hó 1 napján 3333. sz. a, kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kije­
lölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni.

Az ki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet — 
igémi senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénrt az általa Ígért ár ugyan 
annyi szászalékáig kiegészíteni.

A kir. járásbíróság tkvi. hivatala. 
Marosujvári, 1913. okt. hó 7-én/ 
Szathmári s. k. kir. aljbiró. 
Kiadmáuy hiteléül: Röska J. kezelő.

KEDóyASZAy SÁNPOR
villanyerőre berendezett hentes áruk gyára 

Debreezen
ajánlja szalonna, zsiradék és 
füstölt hentes áru gyártmányait 

; szigorúan a napi árak mellett, postai 
Iés vasúti küldemények a legpontosabban 

eszközöltetnek.

Értesítés.
Szívesen értesítem, hogy Marosujvári 8 év óta fenn ||| 

álló Füssy József ur fiók könyv- és papirkereskedésétrneg- j 

r™ Veress József könyv- papit1- 
fcm és játéK W kereskedése 
cim alatt tovább vezetem.

Az eddigi kunt levő könyv követelések Füssy József 
ur eimére Tordára küldendők

Mint az üzletnek eddigi vezetője igyekeztem a leg­
nagyobb elismerést kivívni ezután még nagyobb szorga­
lommal igyekezni fogok, hogy előzékeny-, pontos kiszol- j 
gálával és olcsó áraimmal mindenkinek megelégedését 
kivívjam. Egyszeri bevásárlásnál szíveskedjenek fenti- ■ 
állításomról meggyőződni. *

A közelgő iskola szezonra igen nagy raktárt tartok 

eleiyi ég polgári iskolai Xő?’ 
Iskolai l^áti és kézi táskákból, könyVszijak- 
ból, író és rajz szerekből, üveg és zseb tenta 
tartókból, Viz- és gombfestékekből, ipinden- 
féle sziqü tusok és tentákból.

Abban a helyzetben vagyok, hogy oly olcson adhatom 
hogy úgy a fővárosi mint a vidéki nagyobb cégekkel 
bátran felvehetem a versenyt.

Szives támogatásukat kérve teljes tisztelettel

Veress József
könyv- és papír kereskedő M.-uj vár.

----------- '■ ■ —■ ............ ...
Joh ann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz I

csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti és egyedül va­
lódi de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gege­
nüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szap­
pant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Öu lakhelyén- 

mert a világhírű cég magyarországi képviselete :
HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigetvari-u. 16 sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az

eredeti minőség.
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■?X-

OLCSÓ 

/GYERMEK 
^JÁTÉKOK

i ••Füssy
papír-, díszműáru-, gyermekjáték kereskedésében

Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tankÖny-Seszera
'? < ® * ivek- Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
'FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
mindenbe szakba vágó csikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 

,'mindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
jkönyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedü-iskolák, Operák, Operettek, Go- 
uplékéa-Qalujdonságok vagy bármily más zenemüvek. regények, elbeszélések, 
diszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes Cevelezö- 

Cap újdonságok & legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

' Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
.ifcT'M'A KÖNYVEK.»

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, U. m.? dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

; Gyermekjátékok ’ Társasjátékok —
f oagyválaBztékban és olcsó árban.

Gramophonok és'Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek, Hegedűk, Hegedüszerek, Harinonkák

ÍMFVIFÜVEKET készítek a Iegcsinosabb és izlégeg kivitelben.
Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

védi-, községi-,* lelkészi-, gazdasági nyomtat- 

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

z Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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Értesítés.
Mély tisztelettel hozom Marosujvár 

ig vidéke lakóinak szives tudomására, 
hogy Marosujvárt régóta fenn álló 

ónaejs ékszer üzletenjet 
sajnálatos körülmények miatt 

Nagyenyedre helyeztem 
át.

Egyben tudatni kívánom, hogy Ma- 
roSujvárra minden pénteken át jövök egy­
előre a volt üzlethelyiségemnél található 
leszek az esetleges óra es ékszer javitá- 
gokat elvállalok és rendeléseket veszek fel

Megjegyezni kívánom, hogy minden 
Igyekezetemmel azon leszek, hogy a leg- 
jontosabb és a legrendesebb legj ek a szál­
kásban, pontosabb mint eddig. Újonnan 
trendezett üzletemre felhívom b. figyelmét

Elvállalok ahol minden nemű óra 
és ékszer javításokat, gra­
mofon és kerékpár igazítá­
sokat és minden e szakba —

í
i
I
i
I

I 
í

i

1 
I 
i

AKI LAKÁST AKAR KIAPNI - KIVENNI

vágó munkákat.
Szives pártfogást kérve tisztelettel

R. Viski Béla

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a „Marosujvár“ kiadóhivatalát és ott 

kínálatát vagy keresletét hirdetményként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető“ 

módot vezet be újításként a közönség érdeké­

ben. mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.
i í 
I I?1

órás és ékszerész Nagy eny ed I

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket:
1 Szerelmi levelező férliak és nők részére,
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készitése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm'ápolása ős gyógy-

[kezelése.]
12 Társasjátékok otthon és a szabadban.
19 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
0 Jóslás kártyából és kézből.

13 Soványitó és hizlaló gyógymód.
14 A francia négyes szabályai.
15 Az alsós szabályai.
16 Álomfejtés.
17 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
18 I.awn-Tenniszjáték és annak szabályai.
19 Álmatlanság és annak gyógyítása.
10 Házi cukrászat.
11 Foot-Balljáték és szabályai.
22 Hölgyek tanácsadója.
23 Idegesség és annak gyógyítása.
24 Testedzés. (Házi- és szer törné, zás.;
25 Németül egy óra aiatl.
26 Aquarell-festészut.
27 Az egészség fentartása.
28 Franciául egy óra alatt.
22—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
81 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár?
34 Angyolul egy óra alatt.
85 A gyermekmogóvás.
86 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

ECyyes szám ára csak 12
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében Tordán és

Veress József könyvkereskedésében Marosujvárt

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészeti világítás,
57— 57a. Fdstőmüvészeti mértan.
58— 59. Ömiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Útmutatás zenetaulásra,
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, l.öszvóny kezelése, gyógyítása.
71 Kísercsoppok. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. H. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 fel?
89 Verses és prózai üdvözletek,
90 A kis folttiszti.ó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A Költészetről Hl. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106 _ 107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 - 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás,
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- éa 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából,
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőr-fényképészek 

Irta; Váradi
123 Váltóismer tető.IrU : Ernszt Jó •.
124 Tréfás rejtvények. Irta: öacher Endre.
125 Vitairázi rövidítése
126—127. A tüdővész ellen való védékezós.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszeür 

ismertetése.
129 Házi elektrotechnikus.
130—13 . Az automobil vezetésének ős jókarbaa 

tart sának technikája.
132— i 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek
134 36. Az elektromosgépek szerkezete.
13.’—138. A gőzkazánok ős gőzgépek/
13 —140 A moly és a poloska irtása.
141—142, Az automobiigóp és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143 — 145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetogralalás módsperei,
150. A mérgek ős ellenszereik,
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelaberg 

rendszer.)

fillér
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Mindenki muzsikálhat
1 
í Tyúkszem,

börkeményedés. s emöies 48 óra 
alatt eltűnik a „eaunabin használata“ 
után Üvegje 1 K. postadijjal 1.40 K. Há­

rom üveg bérmentvo S kor.

„Hangszer-Király4Wagner
különleges elsőrendű hangszereivel.
Budapest, József-körut 15 (Telefon.)

Varázshegedü, felszereléssel 6 kor.
Csodaréztroirbita. erős rézből 6 kor. 
Varázsfvvola, ajándékkal 4 kor, 
Harmonika, táncz részére 10 kor. 
Óriási beszélőgép, kottákkal 40 kor. 
Javítási szakműhelyek !

A milánói, párisi és londoni kiállításon 
aranyérem és érdemkereszttel kitüntetve.

Fényképes árjegyzék ingyen!

excelsior
hintőpor 48 óra alatt oimulasztjá a kéz-, 
lék- és hónaljizzadásí 1 doboz 1 K 
postadijjal 1.40 kor. 3 doboz bérmentve 

3 korona.

Hizlalásra legalkalmasabb 400/o phos- 
phorsavai tartalmazó 

Takarmanymész, 
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 3Ü0 
kiló hiziaiási súly érhető el. 
azonfelül 
ökrök és 
mapokig

I

Alkalmazható 
baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
lovaknál. 43/4 kiló ára, mely hó­
elég 4 kor. 80 fillér utánvéttel 

bérmentve.
Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron megrendelhető 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

mellett a készitőnél
Dr. FLESCH E. ..Korona“ gyógyszer­

tára GYŐR 99.

i

Óvás! Ügyeljünk a ,,Wágner“ névre és a 15 
házszámra.

HIRDESSÜNK A „MAROSUJVÁRBAN“
I

;SS

I

I

i

I

I 
j
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Ha ön legjobb miqőségü
VADÁSZ FÍGYVERT BROWNINGOT
forgó pisztolyt és tölt&nyhüvelyeket 

bármilyen nagyságú elsőrendű serétet. 
Épület és bútor vasalást 

legjobb minőségű asz-alos szerszámot. 
Zománcozott edényeket, sodrony kerítést, 
fűszer és festék árut akar venni forduljon teljes bizalommal 

vas- fűszer és festék ke­
reskedőhöz Marosujvárra 

a ki önt a teljes megelégedésére kiszolgálja.

j

■d

!-
i1
;-’

HYJÓZSEF gépűzemü bútorgyára és raktára
T O K X> ‘A . Telefonszám 11.

litri. kész ETÍ'T'ClvT, mindennemű modern stílben, lakkos, mait, 
■ j■*.■  L í s p íelfcs sz.aioxi-, ebédlő-, huOó- u^iszoba- 

. oElCk iroda és konyha berondezér szalon és 
CLIÖZŐTÜKROK ÜVEtíKÉP ís olajfestmény.

é.. futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
f fto as^al- térítők, dívány át vetők fügfgfönykikötő bojtok 

és láncok a-Jegolcsobhtóí a legfinomabb!":.
léztuÉrnklc! állandó KAGY RAKTÁR

Q

*
majolika-, dokányzó és diszászlalkák s egyéb '.ujais 18QT0RÓK sib.Svcnrólvhecsil: a .«^ wWtViwiv *v.

a legntolsó divat szerjni. Hinta- és licxjlitofi székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székckl;cz való iíUsck minden nagyságban. Számos elismerő ievél költségvetési és minta 
Ltpet -zivesfi. : üld. karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy ljasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tt tsztiós c-lcsó t s tűi ■(..-> kiviteli; vendég ez-.:b<; bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Nyomatott Füssy Jjvillagyn ózseyerreőn beredezettg yoresajtóján Tordán.
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